中山大学岭南学院研究生团总支、研究生会组织架构及部门简介
中山大学岭南学院研究生团总支、研究生会成立于1995年，在共青团中山大学委员会、中山大学研究生会、岭南学院团委和各级领导的亲切关怀下，以“开新生之风气，领康园之风骚”为愿景，以“全心全意为同学服务”为宗旨，以“打造富有生命力和活力的团队”为目标，继承和发扬“作育英才，服务社会”的院训，依托组织建设塑造特色，深化主题活动彰显风采，巩固活动阵地拓宽平台，带领学院青年，共筑美好未来。
主席团下常设10个部门，其中分管党团工作的职能部门有：组织部、实践部、宣传部；主管学术、文体、心理、职业、组织和公益的职能部门有：秘书处、外联部、学术部、文娱部、体育部、资管部和岭南青年志愿者协会(LVA)。研究生团总支、研究生会在内部建设、学术交流、文体活动、心理辅导、思想教育、志愿者服务、就业指导等方面的活动中取得了骄人的成绩，连续多年荣获“中山大学先进研究生会”称号。
· 组织部·枢纽 合作 
积极配合党、团的各项工作，完成推优入党、团员团支部评优，与各党支部、团支部保持紧密合作关系，为研究生团总支、研究生会的工作开展创造和谐氛围，协办职业生涯规划与求职面试讲座，主办研究生“五四红旗团支部”评选以及红评答辩会、研究生干部素质拓展等。
· 宣传部·创意 技术 
负责配合其他部门在各项活动的前期做好活动的策划和宣传工作（制作海报、横幅、宣传场地申请）；活动过程中收集相关宣传素材（拍照、摄像）；活动结束后制作视频等后期宣传材料。负责项目：宣传技术组培、岭南学院夏令营招生宣讲。
· 实践部· 实践 服务 
作为岭南人实践和沟通社会的桥梁和平台，秉承“立足岭南，服务同学”的宗旨，以学院支持为依托，情系校友会、整合社会资源、着眼社会实践，为明朝的求职之路摇旗呐喊！加入实践部，今天的你为明天的职业道路热身！负责项目：“扬帆职场·引岭未来”模拟招聘大赛等。
· 秘书处·细致 沟通 
搭建研究生团总支、研究生会内部联系的桥梁：组织全员大会和内部培训；协助主席团以及各部门会议记录、活动通讯稿撰写；财务报销及账目登记；活动资料收集（宣传品、通讯稿、照片）及FTP管理。负责项目：先进研会评比、研会团队建设活动、研会招新。
· 体育部·活力 温暖 
在丰富多彩的大学生活中，体育运动是不可或缺的一部分。体育部，就是给大家一个提供运动机会的平台。我们有各项运动的 Q 群，让有相同兴趣爱好的同学认识彼此；我们提供各种球类比赛，给同学们一个展示自我，结交朋友的机会。负责项目：研究生篮球赛、院际友谊赛、院庆球赛等
· 资管部·舒心 温馨 
贴近生活，立足岭南，服务同学，关心同学日常生活，积极改善同学的生活环境，提高同学的生活质量，丰富同学的课余生活；及时了解同学的实际需要，并向学院反馈信息，帮助同学解决各种生活难题，以增进同学之间的了解和交流。它举办的活动会让大家觉得舒适、舒服、温馨，它是同学们生活中的温馨小贴士。负责项目：男生节宿舍装饰大赛、女生节送祝福等。
· 外联部·合作 交流 
秉承“对外联系，展示风采，吸取精华”的宗旨，外联部主要以扩宽交流为工作主题，增进院企合作为工作重点；与企业建立合作伙伴关系，为其它各部门提供配合与协作，满足研究生团总支、研究生会活动的资金和物质所需。
· 文娱部·活跃 热情 
组织各种文艺活动，丰富同学们的课余生活；建立展示自我的平台，加强同学之间的交流；活跃学院气氛，充分调动同学们的积极性，为其提供展现自我、发挥文艺才能的机会。负责项目：“感恩节·感恩有你”创意秀、星海合唱赛等。
· 学术部·传承 交流
秉承学院良好学术传统，积极营造学术氛围，促进内部学术交流，沟通院外学术资源，营造良好学术范围，打造岭院学术品牌，组织参与相关学术竞赛，让同学们能够在学术研究方面有更深刻的认识，并提升学术修养。负责项目：“百川交汇”学术活动、三高交流会、学术工具分享会等。
· 岭南青年志愿者协会·活力 希望 
中山大学岭南青年志愿者协会(Lingnan Volunteer Association, LVA)是一个充满活力和希望的大学生志愿者组织，下设秘书部、策划部、宣传部、外联部和人力资源部，积极开展各项社会公益服务活动。如果你想和小朋友亲密接触，我们有立贤小学义教；如果你想给老人带去关怀，我们有福利院探访；如果你想和世界 500 强企业志愿者零距离交流，我们有 JA（Junior Achievement，世界最大的非营利教育组织）系列活动；如果你想假期远赴西部地区锻炼自己、奉献爱心，我们有梦想教练计划，只要你有一颗热衷公益的心，我们就能为你的梦想插上翅膀！让志愿者成为一种快乐的事业，有你，有我，有大家！
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